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Тема: «Адаптация ребенка раннего возраста к условиям общественного воспитания».

В настоящее время накоплен большой положительный опыт организации приема детей в детские учреждения. Широко практикуется работа с родителями, знакомство с ребенком до поступления в детский сад, внедряется одинаковый режим в детском саду,  в семье и т.д. В методической литературе даны педагогические рекомендации, как облегчить ребенку процесс адаптации, учитывать возрастные и индивидуальные особенности, в какой мере считаться с его привычками и пр. Однако, для того, чтобы по настоящему управлять поведением детей (а не только направлять его) в период адаптации, необходима продуманная во всех деталях система работы, построенная на знании возрастных особенностей развития, определяющих поведение ребенка в процессе его привыкания к условиям общественного воспитания.
Поэтому у меня, как воспитателя, работающего  несколько лет в адаптационной группе, возникла необходимость в более глубоком понятии сущности процесса адаптации ребенка к условиям  общественного  воспитания.
Ведь до сих пор некоторые воспитатели считают, что слезы и капризы ребенка во время поступления – это результат его избалованности, изнеженности. Их обращение с ребенком резко отличается от того, к которому он привык дома. Не правы и те, которые расценивают беспокойства и слезы, как неизбежное состояние в период адаптации. 

                             Актуальность опыта.

Множество проблем, связанных с ранней социализацией ребенка в условиях общественного воспитания формируют острую потребность в их разрешении, так как течение адаптации влияет на развитие личности ребенка, на его физическое и психическое здоровье. Это подчеркивает актуальность проблемы адаптации ребенка раннего возраста. Эта проблема касается не только детей, но и родителей, и педагогов. 
Ранний возраст – это период наиболее интенсивного развития всех систем организма  ребенка, формирования разнообразных умений и поведения малыша. 
Одно из условий своевременного и полноценного развития детей – их хорошее, уравновешенное настроение. Оно поддерживается правильной организацией жизни, интересами,  впечатлениям и деятельностью. Важно не только правильно организовать процесс воспитания в детском саду, но и дома. Если до поступления в детский сад ребёнок жил по правильному режиму, его приучали к самостоятельности, то придя в детский сад, ему будет легче привыкнуть к новым условиям жизни. Актуальность проблемы адаптации к детскому саду очень велика. В специальной литературе для педагогов и психологов проблема адаптации ребёнка к детскому саду обозначается как ведущая. При этом факторами, облегчающими процесс адаптации, считаются сформированность у ребёнка навыков самообслуживания и приученность ребёнка к режиму дня, приближённому по времени к режиму детского сада.
Процесс адаптации к детскому саду не может пройти безболезненно для ребёнка и родителей. Как примут ребёнка в детском коллективе? Какие отношения сложатся у него со сверстниками? Насколько быстро он привыкнет, адаптируется в новой среде? От того, насколько малыш подготовлен в семье к переходу в детское учреждение, зависят и течение  адаптационного периода (который может продолжаться иногда и полгода) и его дальнейшее развитие.  Важная роль в этом процессе принадлежит маме. Её чувство доверия к детскому саду, к воспитателю, её готовность оставить малыша значительно облегчает процесс адаптации. Поэтому неотъемлемой частью моей работы является информирование мам и бесед с ними об их чувствах, консультирование по вопросам психического развития детей, формирования доверия к детскому саду. 
         В семье дети, как правило, не приобретают опыта общения со сверстниками, что затрудняет их взаимодействие с другими детьми и делает проблемной их адаптацию к ДОУ. В связи с этим возникает необходимость в помощи психолога – педагогической помощи семьям с маленькими детьми.
Стоит отметить, что все взрослые осознают важность процесса адаптации в жизни ребёнка, но не всегда чётко представляют, как помочь маленькому человеку с наименьшим ущербом для психического и соматического здоровья войти в новый для него мир широкого общения со сверстниками и посторонними взрослыми – в группу, где он будет жить достаточно долго.
Проблемы, связанные с ранней социализацией ребёнка в условиях общественного воспитания, формируют острую потребность в их разрешении, так как течение адаптации влияет на развитие личности ребёнка, на его физическое и психическое здоровье; то подчёркивает актуальность проблемы адаптации ребёнка раннего возраста в условиях общественной формы воспитания.

                        Теоретическая база опыта.

       Теоретическая база опыта основывается на концептуальных трудах российских философов, педагогов, психологов: А.С. Аскольда, В.В. Зеньковского, К.Д. Ушинского, А.В. Запорожца. У истоков педагогики раннего детского возраста стояли такие знаменитые ученые, как  Н.М. Аксорина  и Н.М. Щелованов. Ими  были заложены основы педагогики раннего детства, сохраняющие своё значение и в настоящее время. Так же были определены направления экспериментальных исследований в области раннего онтогенеза, сыгравшие большую роль в разработки прогрессивных идей психологии и педагогики раннего детского возраста.
       За основу взят опыт работы Л.В. Белкина. «Адаптация детей раннего возраста к условиям ДОУ.      
      Опыт также опирается в своем содержании на законодательную базу: Закон Российской Федерации «Об образовании», ФГОС ДО
                                       Принципы работы:

     1. вариативность – предполагает различные формы взаимодействия ДОУ и семьи, гибкое реагирование на запросы жителей микрорайона в зависимости от социальных потребностей;
     2. научность – лежит в основе всех разработок по проблемам раннего детства, позволяет принимать решения исходя из объективной реальности и прогнозирования конкретного результата, осуществлять педагогический процесс на научной основе, используя новейшие технологии воспитания;
     3. непрерывность и целостность воспитательного процесса – умение работать с семьей, осуществляя единую линию взаимодействия на всех стадиях раннего возраста;
     4. преемственность – воспитание детей в преддошкольном и дошкольном возрасте как единая система семейного и общественного воспитания.

     Средства реализации:
     – развивающее общение;
     – развивающая предметно-пространственная среда;
     – развивающие виды деятельности.


Цель и задачи.

     Цель: 
«Создание педагогических условий для того, чтобы маленькому человеку с наименьшим ущербом для психического и соматического здоровья войти в новый для него мир широкого общения со сверстниками и посторонними взрослыми» 

     Задачи:
     1. Познакомить родителей с организацией воспитательно-образовательного процесса в ДОУ.
     2. Наладить более тесный контакт между педагогами ДОУ и родителями.
     3. Подготовить ребенка раннего возраста к посещению детского сада.
     4. Создать непрерывную систему в образовательной и оздоровительной работе ДОУ с семьей.
     5. Оказывать квалифицированную консультативную и практическую помощь родителям по уходу за ребенком, по вопросам его воспитания, развития и адаптации к ДОУ.
     6. Способствовать формированию единого стиля общения и воспитания взрослого с ребенком в ДОУ и семье.
     7. Использовать новые организационные формы привлечения родителей к сотрудничеству с ДОУ.
     8. Активизировать и обогащать воспитательные умения родителей, поддерживать их уверенность в собственных педагогических возможностях.
     9. Формировать у ребенка чувства защищенности и доверия к окружающему миру.


Новизна опыта.

Новизна опыта заключается в использовании нетрадиционных форм общения, когда знакомства воспитателя с малышом начинается заочно, с посещения участкового педиатра. Выясняем у врача следующее:  каково состояние здоровья ребенка, часто ли он болеет и что страдает в первую очередь (носоглотка, органы дыхания, пищеварения, кишечник и т.п.), есть ли хронические заболевания, родовые травмы, каково состояние его нервной системы (как засыпает и спит, легко ли переключается с одного вида деятельности на другой, как реагирует на запреты). 
Впервые встретив родителей в группе и обратившись к ним по имени отчеству, называя ребенка по имени, называю родителям свое имя и отчество. Это вызывает первое доверительное отношение к воспитателю. Родители видят, что здесь, в детском саду, им рады, их ждут, знают хорошо их ребенка. Что к их мнению и пожеланиям прислушиваются воспитатели, которые готовы разделить их заботы о ребенке и вместе с ними искать к нему особый индивидуальный подход. Выяснив у родителей, как они настроены, тревожит ли их что-нибудь в связи с тем, что их ребенок пойдет в детский сад, что беспокоит! Вместе обсудив эти проблемы, родители чувствуют, что их малыш в детском саду не просто один из многих, а здесь готовы принимать во внимание личные особенности их характера проявлять индивидуальный подход. Это облегчит ребенку период адаптации.   

                     Ведущая педагогическая идея.   

Заключается в создании педагогических условий для того, чтобы маленькому человеку с наименьшим ущербом для психического и соматического здоровья войти в новый для него мир широкого общения со сверстниками и посторонними взрослыми.
	
                       
Технология опыта.

Проблема адаптации ребёнка к условиям детского сада всегда была актуальна. Она касается не только детей, но и родителей и педагогов.
Проработав несколько лет в первой младшей группе, я увидела необходимость глубже и подробнее изучить эту тему, подойти к ней не только с педагогической, но и с психологической точки зрении. Постаралась охватить, подробно изучить и рассмотреть все аспекты этой проблемы.
Период адаптации - тяжёлое время для малыша. Это нетрудно понять - ведь ломается привычный стереотип жизни, в котором ребёнок чувствует себя спокойно и уверенно, так как успел к нему приспособиться и уже примерно знал, что за чем в течение дня  следует,  и как это будет происходить. Первые контакты с ребенком должны быть контактами помощи и заботы. Основная задача педагога - заслужить доверие ребёнка.
Чтобы привыкание ребёнка к детскому саду было максимально безболезненным нужно сделать его постепенным. Свою работу я проводила поэтапно.
· подготовительный этап (родительские собрания, анкетирование, консультирование, сформировать или скорректировать такие стереотипы в поведении ребенка, которые помогут ему безболезненно приобщаться к новым для него условиям);
· этап основной (заполнение листов адаптации, диагностика, установление с воспитателем доброжелательных отношений, создание положительного образа воспитателя и детского сада);
· этап анализа и выводов (анализ адаптационных листов и индивидуальных карт развития, создать условия для привыкания ребенка к детскому саду).
На каждом этапе адаптационного периода осуществляется разработка рекомендаций для родителей, воспитателей и специалистов, чтобы облегчить течение адаптации детей раннего возраста.

Подготовительный этап
1.Сбор информации о ребенке
2.Составление плана работы с детьми и родителями.
3.Работа клуба «Молодая семья»
4.Проведение информационно-просветительской работы среди родителей.
Основной этап. (2 этап - поступление ребёнка в ДОУ).
1.Заполнение адаптационных листов.
2.Знакомство детей с детским садом, друг с другом. Ежедневно, последовательно вводить правила поведения в группе и приучения к режиму дня. Систематично проводить адаптационные игры и мероприятия с детьми.
3.Проведение родительских собраний, консультаций, анкетирование. 4.Организация родительских встреч по типу круглого стола, родительских конференций.
Завершающий этап.
1.Анализ адаптационных листов, определение уровня адаптации детей.
2.Подведение итогов адаптации на родительском собрании и педсовете в виде презентации и отчета.

Первый этап включает в себя информационное сопровождение.
Цель первого этапа - заинтересовать родителей, имеющих детей раннего возраста в услугах ДОУ. Задолго до того, как малыш будет приходить в детский сад, я иду в поликлинику к участковому педиатру и знакомлюсь с антропометрическими особенностями ребенка.
В вестибюле детского сада размещена краткая информация о специфике ДОУ, наличие различных служб: психологической, медицинской и других, а так же информация об используемых образовательных программах, перечне услуг.
Первое посещение родителями детского сада начинается с беседы заведующей.
Если родители еще настроены на домашнее воспитание, то в нашем детском саду им предложат:
· прийти на детский праздник;
· проконсультироваться у психолога;
· посетить занятия;
· пройти с экскурсией по ДОУ;
· посетить «День открытых дверей».

Если родители приняли решение отдать ребёнка в  ДОУ, заведующая ведёт малыша и маму в группу, чтобы познакомиться с воспитателем и группой.
Родителям приятно узнать, что их ребёнку очень рады и давно его с нетерпением ждут в детском саду. Предлагаю родителям фотоальбом группы, чтобы дома малыш пока заочно познакомился с детским садом.
Я обращаюсь к ним с просьбой найти возможность начать водить ребёнка не с того дня, когда мама должна выйти на работу, а как минимум за месяц до этого, чтобы постепенно увеличивать длительность его пребывания в детском саду - от одного - двух часов до полного дня.
Не только дети, но и многие родители тяжело переносят предстоящую разлуку с ребёнком, тревожатся, хорошо ли ему будет в детском саду, как ребёнка встретят дети, взрослые. Следуя из этого, я провожу традиционные родительские собрания: детальное ознакомление с условиями детского сада, с организацией жизни малышей. Происходит знакомство  родителей с характеристикой возрастных особенностей развития детей раннего возраста, от которых зависит состояние здоровья, умение общаться со сверстниками, сформированность предметной и игровой деятельности: 
- «Третий год жизни, особенности возраста»;
- «Воспитываем детей здоровыми»; 
- «Игра в жизни ребёнка раннего возраста»; 
- «Детские капризы и упрямства; 
-  Кризисы трёх лет»; 
- «Особенности адаптационного периода».
Первый шаг, который делаю я, начиная работать с ребёнком - это собеседование с родителями малыша, целью которого является не только сбор традиционных сведений о нём и его индивидуальных особенностях, но и, что не менее важно, выявление у родителей основ семейного воспитания, существующих в семье традиций, круга близких людей, имеющих определённое влияние на ребёнка, отношение  родителей к ДОУ. Наряду с беседами, получить эти сведения помогают анкеты: 
           - «Анкета - знакомства», 
- «Анкета - опрос», 
-  «Анкета для родителей»,
- «Анкета адаптации ребёнка к детскому саду», 
- «Анкета по выявлению агрессивного ребёнка», 
- тест для родителей «Я и мой ребёнок».
Данные сведения позволяют мне более продуктивно работать с ребёнком и его семьёй, ввести его в группу сверстников.
Исходя  из того, что одним из главных направлений деятельности является содержательное взаимодействие ребёнка с мамой, эта информация неоценима с педагогической  и психической точек зрения.
2 этап - поступление ребёнка в ДОУ.
В адаптационный период я стараюсь заслужить доверие малыша, обеспечить ему чувство уверенности и защищённости в детском саду.
Ребёнок должен убедиться, что в детском саду ему будет интересно и безопасно. Желательно, чтобы первое знакомство с малышом произошло в отсутствии других детей, что позволит более спокойно присмотреться к новой обстановке и новому человеку в его жизни. Чтобы мама почувствовала, что к его ребёнку будет индивидуальный подход и что наш детский сад готов принимать во внимание все особенности его характера, я выясняю:
· как называют ребёнка дома;
· чем любит ребёнок заниматься;
· какие любимые игрушки у ребёнка;
· особенности поведения, которые радуют и настораживают родителей;
· какие привычки сложились во время еды, засыпания, пользования туалетом;
· есть ли другие дети в семье;
· живут ли в семье бабушка с дедушкой.
В общении с родителями в нашем детском саду придерживаются следующих правил:
-  в любое время родители могут придти в группу и находиться там столько, сколько сочтут нужным;
 - родители могут приводить и забирать ребенка в удобное для них время;
              - воспитатели выполняют просьбы родителей относительно питания, сна, одежды ребёнка;
                - все медицинские и закаливающие процедуры проводятся только с согласия родителей.
Адаптация детей в основном начинается в летний оздоровительный период, когда малыши большую часть времени проводят на прогулке, что, на мой взгляд, способствует более лёгкой адаптации. Так как дети имеют больше возможности находиться  в привычной, естественной обстановке: играть с песком, водой, которые являются прекрасными  психопрофилактическими средствами. Песок и вода имеют занимательное свойство - «заземлять» негативную психическую энергию, стабилизировать эмоциональное состояние. Это прекрасный посредник для установления контакта с ребенком и если ребенок ещё плохо говорит и не может сказать взрослому о своих переживаниях, то в играх с песком все становится возможным. Проигрывая волнующую ситуацию с помощью маленьких фигурок, создавая картину из песка, ребенок освобождается от напряжения и беспокойства. Я получаю возможность увидеть внутренний мир ребенка в данный момент. Могу отметить, что «песочница» так же есть в групповой комнате. Мы используем ее, прежде всего, как необходимость создания естественной стимулирующей  среды, в которой ребенок чувствует себя комфортно и защищено, проявляет творческую активность. Обычно первый приход малыша в детский сад происходит утром, ближе к концу завтрака, ребенок накормлен дома.
Первые несколько дней (приблизительно неделя, иногда до трех недель) практически во всех случаях необходимо присутствие родителей в группе, на прогулке вместе с ребенком, т.к. с мамой ребенок чувствует себя уверенно и спокойно. Мама может помочь мне одеть других детей, принять участие в игре, участвовать в процессе кормления своего дитя, других ранимых малышей. В это время (период адаптации) пребывание ребенка в детском саду укорочено. Игры и игрушки вызывают у ребёнка острый интерес. Любознательность и активность побуждают его ненадолго отлучиться от мамы для игры. При этом малыш иногда недалеко уходит от мамы, постоянно возвращается за эмоциональной «подпиткой». Здесь советую маме отпускать малыша, одновременно следить за его безопасностью, своевременно откликаться на его призывы. Сначала проявления самостоятельности очень не долговременны, но постепенно малыш всё дальше отходит от мамы, добровольно принимает участие в играх со мной, другими детьми и чужими мамами.
В течение второй недели я постепенно начинаю принимать все больше участие в одевании и раздевании малыша, предлагаю ему различные игры и игрушки. Рано или поздно настаёт момент, когда малыш сам начинает проявлять самостоятельность в игре. Он просит маму остаться на стульчике в стороне, хорошо взаимодействует со мной, ориентируется в обстановке в группе. У него появились любимые игрушки, он запомнил и выполняет простейшие правила. Когда наступает такой момент, маме предлагаю подождать ребёнка в приёмной. Главным моментом в этой ситуации является то, что мама предупреждает малыша в том, что она ненадолго отлучится и придёт за ним после прогулки. Важно при возвращении мамы обратить внимание малыша на то, что мама не обманула, действительно отлучилась на какое-то время и вернулась к нему. Постепенно время отсутствия мамы увеличивается. После первой (иногда второй недели, зависимости от иных особенностей) малыши остаются в группе в течение такого же времени, что и в первую неделю, но без мамы. Если ребенок сам выразит желание пообедать или поспать вместе с другими детьми, адаптационный цикл закончится быстрее.
Собираясь в детский сад, ребёнок уже знает, что он будет находиться в группе один, без мамы, и заранее на это согласен. Малыш легко ориентируется в группе, активно вступает во взаимоотношения со мной, детьми, при необходимости обращается за помощью. Именно этот этап является завершающим в процессе адаптации. Но для ее укрепления необходимо продолжительное время. Здесь важное  значение  имеет стабильность группы: с детьми всегда встречаются знакомые воспитатели, последовательность видов деятельности остается неизменной.
На всех этапах становления автономности ребёнка раннего возраста, важной формой моей работы были посещения на дому. Информирую родителя о времени посещения и цели:
· соблюдение режима дня ребёнка раннего возраста;
· педагогические условия для формирования культурно-
гигиенических навыков и самостоятельности ребёнка;
· условия для развития предметной деятельности ребёнка;
•	подбор игрушек и игровой уголок малыша (другие цели).
Беседа и наблюдение в семье проходят результативно. В домашних
условиях беседа бывает откровенней, есть возможность познакомиться с мнением и взглядами на воспитание всех членов семьи, которые повседневно влияют на развитие ребёнка. Во время посещения на дому я выявила, что на охрану нервной системы детей родители часто не обращают должного внимания или все подчиняются требованиям малыша, восторгаются его капризами, озорством, упрямством, не учитывая того, что нервная система ребёнка, особенно младшего возраста, очень ранима. Отсутствие правильного чередования сна и бодрствования, занятий и отдыха, недостаточное пребывание на свежем воздухе, напряжённая обстановка в семье - всё это зачастую является источником детских нервозов, а адаптация таких детей проходит более тяжело, т.к. они не понимают, почему  не всё позволено.
Во время посещения семей можно перенять много положительного из семейного опыта воспитания. Предлагаю родителям поделиться этим опытом с другими родителями.
Беседуя с родителями, даю методические рекомендации  «Невыносимый ребенок»,  «Почему дети кусаются», « Что необходимо знать родителям о детском упрямстве и капризности, что могут сделать родители»,  «Как организовать для детей чёткий распорядок дня».
Советую родителям больше времени с ребенком находиться на свежем воздухе, что обеспечить продолжительный сон.
С целью оказания помощи молодым семьям на основе анкетирования  в своей работе использую динамичную форму педагогической пропаганды - папки-передвижки. Сосредоточенные в них дидактические игры, перечень художественной литературы  помогают мне в индивидуальном подходе в работе с семьей.
Очень полезными оказались консультации, которые я проводила как с родителями, так и с педагогами.
Оказалось, что многие родители не видят воспитательного значения игр, труда, занятий. Поэтому, моя задача - рассказать родителям о том, что ребенок воспитывается в деятельности, что игра, труд, занятия, общения с близкими людьми и сверстниками являются для него своеобразной школой нравственности, благодаря которой он усваивает элементарную культуру поведения, так необходимую в организации учебного труда в будущем.
Консультации помогли понять родителям, как важно читать ребенку с раннего возраста те книги, в которых осуждается зло и торжествует добро, тексты которых понятны и доступны детям этого возраста («Литературная страница»).
Проводя консультацию с родителями на тему: «Экология малышам», даю родителям знания о формировании у детей с раннего возраста представлений о том, что надо любить животных, птиц, беречь растения. Таким образом, уже в младшем дошкольном возрасте у ребенка начинают формироваться элементарные представления  о явлениях окружающего мира, эстетические чувства.
Организовываю выставки детского творчества, благодаря которым осуществляется приобщение детей к изодеятельности, происходит сотворчество ребенка с взрослыми (раскраска альбомов, рисование, лепка), способствуют сближению воспитателя и малыша особенно на ранней стадии адаптации.
 Родители проявляют большой интерес к тому, как дети живут в детском саду, чем   занимаются,  и я регулярно знакомлю их с жизнью детей путем проведения «Дней открытых дверей». Перед началом занятия рассказываю родителям, какое занятие они будут смотреть, каково его программное содержание. Предлагаю обратить внимание родителей на то, как я добиваюсь активности от детей при сообщении новых знаний, как даю задание, как выполняют его все дети.
Открытые просмотры очень многое дают родителям: они получают возможность наблюдать за своим ребенком в ситуации, отличной от семейной, сравнивать его поведение  и умение с поведением и умением других детей, перенять у педагога приемы обучения и  воспитательных воздействий.
Знакомить родителей с вопросами воспитания позволяют мне материалы стендов: «Для вас, родители!»  В нем отражена текущая работа по воспитанию детей в детском саду и семье (программные задачи, советы, как осуществить продолжить эту работу в семье под общим заголовком «Чем занимались ваши дети сегодня»).
В адаптационный период огромную роль для детей играют алгоритмы, которые расположены в спальной комнате, туалетной комнате, раздевалке:
«Я одеваюсь»,
«Учимся складывать вещи»,
«Я умываюсь».
      Они позволяют детям быстрее усвоить, приобрести определённые умения, последовательность тех или иных культурно-гигиенических навыков в самостоятельной деятельности ребёнка.
Наблюдения за деятельностью ребёнка в режимные моменты, в самостоятельной деятельности на занятиях, составление индивидуальных адаптационных карт помогло мне сделать вывод о результатах адаптации каждого ребёнка. Ещё раз отмечу, что адаптация ребёнка невозможна без тесного сотрудничества с семьёй.
Центром повышения педагогической культуры молодых родителей, на наш взгляд, должен быть детский сад. К сожалению, родители пока не видят в дошкольном учреждении потенциального помощника, консультанта в воспитании их ребёнка в первые годы его развития. У семей, особенно молодых, нет достаточного представления о жизни ребёнка в детском саду, о созданных в ДОУ условиях воспитания и обучения.
Именно эту цель преследовали, создавая на базе детского сада клуб «Молодая семья». Огромную помощь в этом оказала наш психолог Белякова Александра Рамзильевна. Вместе с ней мы спланировали работу клуба «Молодая семья».
Прежде, чем начать работу клуба, мы провели мониторинг для родителей и ответили на интересующие их вопросы. Любая встреча начиналась с какой-либо игры, чтобы расположить, воодушевить или заинтересовать родителей, а уже потом мы переходим к деловому общению. В ходе встреч формы подачи содержания были разнообразными, динамичными, чтобы удержать внимание родителей. Для этого нами использовались интерактивные формы: круглый стол, лекция, беседы, диспут и другие. При соединении усилий происходит взаимообогащение. Это очень важно — понять необходимость и нужность друг друга.
В результате своей работы по адаптации детей раннего возраста к условиям детского сада, при обработке и анализе адаптационных методов, индивидуальных карт развития, были выявлены дети с тяжёлой степенью адаптации и организована индивидуальная работа с ними (это дополнительное наблюдение, создание положительного психологического климата в группе и на индивидуальных занятиях, диагностика течения адаптации, оказание психологической поддержки). Всё это позволило повысить уровень психолого-педагогических знаний о возрастных особенностях детей раннего возраста, закономерностях и принципах воспитания и обучения, установить психологический контакт с семьёй, объединить процесс адаптации малыша в условиях ДОУ.
На наш взгляд мы достигли главного:
-	ранней безболезненной социализации малыша раннего возраста к
условиям общественного воспитания;
-	более тесного сотрудничества детского сада и семьи.
Чёткая профессиональная и продуманная работа педагогов, психолога,
участие родителей — залог оптимального течения адаптации детей раннего возраста.
Адаптация -  это  процесс вхождения человека в новую для него среду и приспособление к её условиям. Это универсальное явление всего живого, которое можно наблюдать как в растительном, так и в животном мире. Адаптация является активным процессом, приводящим или  к позитивным (адаптированность, т.е. совокупность всех полезных изменений организма и психики) результатом, или негативным (стресс). При этом выделяются два основных критерия успешной адаптации: внутренний комфорт (эмоциональная  удовлетворённость) и внешняя адекватность поведения (способность легко и точно выполнять новые требования). С приходом в ДОУ у ребёнка начинается новый этап в его жизни.
С первых дней пребывания ребёнка в детском саду я стремлюсь к тому, чтобы он справился с трудностями привыкания к новой среде на уровне лёгкой адаптации, и всячески предупреждаем и не допускаем проявлений тяжёлой адаптации. Именно поэтому необходима такая организация жизни ребёнка в дошкольном учреждении, которая приводила бы  к наиболее адекватному, почти безболезненному приспособлению его к новым условиям, позволяла бы формировать положительное отношение  к детскому саду, навыки общения, прежде  всего со сверстниками.
Адаптация - это не только процесс привыкания малыша к дошкольному учреждению на первых порах, но и выработка умений и навыков в повседневной жизни.
Безусловно, в проведении любого процесса главная роль принадлежит воспитателю. Создавая у ребёнка положительное отношение к окружающему миру, формируя потребность в общении  со взрослыми и детьми, педагог обеспечивает решение воспитательно-образовательных задач уже в период привыкания ребенка к новым условиям, привлекая к совместной работе родителей, что облегчает протекание адаптационного процесса.
 Завершающий этап. 
1.Анализ адаптационных листов, определение уровня адаптации детей.
2.Подведение итогов адаптации на родительском собрании и педсовете в виде презентации и отчета.

Результативность опыта.
Для выявления результативности опыта и анализа конечных результатов, была проведена диагностика по выявлению форм адаптации. Отмечена положительная динамика показателей. 

 Так, в 2014 году
- легкая степень  – 74,8 % (детей)
- средняя степень - 25,2  % (детей)
- тяжелая степень – 0 % (детей)
                 Диаграмма адаптации детей к детскому саду


в 2015 году
 - легкая степень – 84,2 % (детей)
- средняя степень - 15,8  % (детей)
- тяжелая степень – 0 % (детей)
	



Перспектива опыта.

 Заключается в вовлечении будущих родителей в образовательный процесс ДОУ задолго до начала посещения ребенком детского сада, для того, чтобы родителям убедиться в собственной уверенности в том, что детский сад необходим для их семьи именно сейчас.
     1. Безболезненная адаптация детей к условиям ДОУ.
     2. Осознанное отношение родителей к личностному развитию детей раннего возраста.
     3. Повышение физического, психического, речевого уровня развития детей.
     4. Формирование более тесного сотрудничества между родителями и дошкольным учреждением: участие родителей в делах группы, детского сада.
     5. Повышение качества образовательных услуг, осуществляемых ДОУ.



Мой опыт работы внедряется с 2014 года и как видно из диаграмм приносит положительные  результаты.































2014  год
Легкая	Средняя	Тяжелая	0.74800000000000089	0.252	0	Легкая	Средняя	Тяжелая	Легкая	Средняя	Тяжелая	2015 - 2016 год
Легкая	Средняя	Тяжелая	0.84200000000000064	0.15800000000000017	0	Легкая	Средняя	Тяжелая	Легкая	Средняя	Тяжелая	